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Тестовые задания по технологии обработки металлов предназначены для подготовки к зачетам и экзаменам студентов факультета технологии, а также для контроля их знаний и умений. Они включают в себя 100 вопросов из двух разделов: «Ручная и механизированная обработка металлов» и «Механическая обработка металлов».

К каждому заданию дано несколько ответов, из которых только один верный. Необходимо выбрать верный ответ и обвести соответствующий номер кружком.

Для самоконтроля в конце издания приводится ключ к ответам на все вопросы.

	1
	Технологический переход характеризуется постоянством:

а) технологических операций;

б) применяемого инструмента;

в) применяемой СОЖ;

г) поверхностей, образуемых обработкой;

д) рабочих ходов.
	1) а, д;

2) б, г;

3) в, г;

4) б, д.

	2
	Как называются измерительные инструменты, изображенные на рисунках?
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	1) I – кронциркуль; II – радиусомер;

2) I – кронциркуль; IV – радиусомер;

3) I – радиусомер; III – резьбомер;

4) III – резьбомер; IV – нутромер.

	3
	Правка является технологической операцией устранения:

а) овальности;

б) волнистости;

в) несоосности;
г) бугорков;

д) вмятин.
	1) а, д;

2) б, в;

3) в, г;

4) б, д.

	4
	Для рубки металлов применяют:
	1) бородок;

2) шабер;

3) канавочник;

4) рейсмус.

	5
	Настольными ручными рычажными ножницами можно резать листовую сталь толщиной до:
	1) 4 мм;

2) 3 мм;

3) 2,5 мм;

4) 1,5 мм.

	6
	Графической документацией не является:
	1) эскиз;

2) чертёж;

3) технический рисунок;

4) технологическая карта.

	7
	Наибольший предельный размер детали равен 20,1 мм. Номинальный размер детали составляет 20 мм. Определите нижнее предельное отклонение, если поле допуска для данной детали равно 0,3.
	1) –0,2;

2) 19,8;

3) 19,7;

4) –0,3.

	8
	Угольник-центроискатель используется для:
	1) нахождения центров отверстий на деталях типа «втулка»;

2) нахождения центров отверстий на деталях типа «ласточкин хвост»;

3) нахождение центров отверстий на деталях цилиндрической формы;

4) нахождение центров отверстий на деталях прямоугольной формы.

	9
	Технологическая операция рубки металлов предназначена для:
а) удаления с заготовки слоя металла;

б) пробивания отверстий;

в) разделения заготовки на части;

г) образования на заготовке засечек;

д) подготовки деталей к резке.
	1) а, г;

2) б, в;

3) а, в;

4) а, д.

	10
	По расположению режущих ножей ножницы делятся на:
	1) верхние и нижние;

2) правые и левые;
3) внутренние и наружные;
4) открытые и закрытые.

	11
	В технологической карте не содержится:
	1) технологический процесс для изготовления изделия;

2) сборочный чертеж готового изделия;

3) технический рисунок готового изделия;

4) материал для изготовления изделия.

	12
	На рисунке изображен знак, принятый для обозначения шероховатости поверхности:
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	1) вид обработки которой не устанавливается;

2) образованной снятием стружки;

3) образуемой без снятия стружки;

4) не обрабатываемой по данному чертежу.

	13
	Разметочные линии подразделяют на:

а) контурные;

б) прямолинейные;

в) плоскостные;

г) пространственные;

д) контрольные.
	1) а, д;

2) а, б;

3) б, в, г;

4) только а.

	14
	Режущая часть зубила имеет форму:
	1) иглы;

2) ножа;

3) клина;

4) топора.

	15
	Определите передний угол зуба полотна ножовки по металлу, у которого задний угол составляет 10°, а угол заострения 60°:
	1) 10°;

2) 20°;

3) 40°;

4) 70°.

	16
	В маршрутной карте не содержится:
	1) последовательность выполнения работы для изготовления изделия;

2) материал для изготовления изделия;

3) технический рисунок готового изделия;

4) графическое изображение обрабатываемой заготовки.

	17
	Тонколистовым металлом является металл, толщина которого не более:
	1) 2 мм;
2) 2,5 мм;
3) 3 мм;
4) 4 мм.

	18
	Кернеры служат для:
	1) маркировки стали;
2) нанесения разметочных линий;
3) нанесения углублений;
4) пробивания отверстий в сортовом прокате.

	19
	Металл можно разрезать ножницами:
а) стуловыми;

б) чашечными;

в) рычажными;

г) трубчатыми;

д) усиленными.
	1) а, г;

2) б, в;

3) а, в;

4) а, д.

	20
	Без дополнительных приспособлений ножовкой по металлу нельзя резать:
	1) пруток;

2) жесть;
3) сортовой прокат;
4) шестигранные заготовки.

	21
	Чтобы ширина разреза, сделанного ножовкой по металлу была немного больше толщины ножовочного полотна делается разводка:

а) «попарно»;
б) «по клину»;
в) «по зубу»;

г) «по полотну»;

д) «по диагонали».
	1) а, д;

2) б, г;

3) в, г;

4) только в.

	22
	Гибке подвергаются только:
	1) упругие материалы;

2) пластичные материалы;

3) легированные материалы;

4) стали.

	23
	Найдите неверное название свёрла среди перечисленных терминов:
	1) центровое;

2) спиральное;

3) ленточное;

4) кольцевое.

	24
	В качестве режущего инструмента при ручном полировании металлов применяется:
	1) притир;

2) войлочная ткань;

3) шабер;

4) наждачная шкурка.

	25
	Для чего используют фальцевый шов?
	1) для соединения заготовок из жести;

2) для пайки заготовок из жести;

3) для клепания заготовок из жести;

4) для увеличения жёсткости изделия.

	26
	Найдите неточность при перечислении названий видов насечек напильников.


	1) рашпильная;

2) дуговая;
3) косая;
4) двойная.

	27
	При гибке детали под углом 90° без закругления внутри длину криволинейного участка берут равной:
	1) от 0,25S до 0,5S;
2) от 0,3S до 0,5S;
3) от 0,5S до 0,8S;

4) от 0,5S до S.

	28
	Отверстие нельзя получить способом:
	1) фальцовки;

2) пробивания;

3) зенкерования;

4) распиливания.

	29
	Какое свойство грунта обеспечивает его преимущество перед красками, лаками и эмалями при покраске металлических деталей?
	1) теплопроводность;

2) гигроскопичность;

3) диффузия;

4) адгезия.

	30
	При фальцовке металлов применяют швы:

а) одинарный стоячий;

б) реечное соединение;

в) двойной реечный;

г) одинарный угловой сваленный;

д) угловое соединение.
	1) а, б, г;

2) а, в, г;

3) б, в, д;
4) в, г, д.

	31
	Среди названий способов опиливания напильниками найдите неточность.


	1) косым штрихом;

2) перекрестным штрихом;

3) прямым штрихом;

4) поперечным штрихом.

	32
	Длина заготовки для колечка, показанного на рисунке, округленно равна:
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	1) 209 мм;

2) 219 мм;

3) 229 мм;

4) 239 мм.

	33
	Шлифовальная шкурка на тканевой основе состоит из:

а) ленты-основы;

б) пряжы нити;
в) противоприлипающих компонентов;
г) пасты ГОИ;

д) абразивных зёрен.
	1) а, б, д;

2) а, в, д;

3) а, г, д;

4) в, г, д.

	34
	Соединение деталей из металлов на клею является:

	1) стационарным;

2) подвижным;

3) разъёмным;

4) неразъёмным.

	35
	Какую округленную длину должен иметь каждый из двух одинаковых листов жести, чтобы после соединения их одинарным лежачим фальцевым швом шириной 5 мм получить лист, общей длинной 1000 мм?
	1) 503 мм;

2) 508 мм;

3) 513 мм;

4) 518 мм.

	36
	Как называются напильники с условными номерами 0 и 1?
	1) драчёвые;

2) рашпильные;
3) бархатные;

4) надфили.

	37
	Среди перечисленных слов (терминов) найдите правильное название сверла.


	1) кольцевое;
2) цилиндрическое;
3) шлицевое;

4) прямое.

	38
	Приспособлением для шлифования может быть:
	1) металлический уголок;

2) фальцмейсель;

3) крейцмейсель;

4) деревянная колодка.

	39
	Подготовка поверхностей металлов к склеиванию включает в себя:
	1) циклевание;

2) полирование;

3) обезвоживание;

4) обезжиривание.

	40
	Флюс используют при:


	1) пайке;

2) отделке;

3) клепании;

4) окраске.

	41
	Лужение применяют для:
а) предохранения изделий от коробления;
б) подготовки деталей к склеиванию;

в) подготовки деталей к паянию;

г) подготовки деталей к покраске;

д) предохранения изделий от коррозии.
	1) а, д;

2) б, г;

3) в, г;

4) в, д.

	42
	Диаметр отверстий под заклепки в стальной полосе толщиной 2 мм, из которой надо изготовить обруч должен быть:
	1) от 2,0 до 2,2 мм;

2) от 4,0 до 4,2 мм;

3) от 4,0 до 4,5 мм;

4) от 5,0 до 5,3 мм.

	43
	При заточке инструмента между подручником и шлифовальным кругом заточного станка устанавливают зазор:
	1) от 2 до 3 мм;

2) от 2 до 4 мм;

3) от 2,5 до 3,5 мм;

4) от 3 до 5 мм.

	44
	Чем отличается эскиз от рабочего чертежа детали?

а) эскиз выполняется в меньшем масштабе;

б) эскиз выполняется без точного соблюдения масштаба;

в) эскиз выполняется без соблюдения пропорций;

г) эскиз выполняется от руки, а рабочий чертёж – с помощью чертёжных инструментов;

д) эскиз выполняется с соблюдением пропорций.
	1) а, г;

2) а, д;

3) б, г;

4) б, в, г.

	45
	Механическая ножовка Н-1 управляется при помощи:
	1) механического привода;

2) электрического привода;

3) пневматического привода;

4) гидравлического привода.

	46
	В марке припоя ПОС-90 цифра указывает на процентное содержание:
	1) сурьмы;

2) олова;

3) оксида углерода;

4) свинца.

	47
	Найти тот перечень понятий (при изучении нарезания резьб), в котором допущена неточность.
	1) диаметр резьбы: наружный, средний, внутренний;

2) шаг резьбы: крупный, средний, мелкий;

3) метчик для нарезания резьбы: черновой, средний, чистовой;

4) резьба: наружная, внутренняя.

	48
	Затачиваемую часть инструмента периодически охлаждают в воде, чтобы не допустить:
	1) переточки рабочей части;

2) нормализации рабочей части;

3) отжига рабочей части;

4) отпуска рабочей части.

	49
	Чем отличается эскиз от технического рисунка детали?

а) эскиз выполняется в меньшем масштабе;

б) эскиз более наглядно изображает деталь;

в) эскиз выполняется от руки, а технический рисунок – с помощью чертёжных инструментов;

г) эскиз выполняется с помощью чертёжных инструментов, а технический рисунок – от руки;

д) эскиз выполняется в прямоугольной проекции.
	1) а, д;

2) только д;

3) б, д;

4) в, г.

	50
	Выберите правильное соответствие названия элементов детали и цифр обозначающих эти элементы: а) галтель; б) проточка; в) резьба; г) фаска.
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	1) а–4; б–2; в–3; г–1;
2) а–1; б–2; в–3; г–4;
3) а–4; б–1; в–3; г–2;

4) а–2; б–4; в–3; г–1.

	51
	В какой последовательности следует использовать перечисленные ниже инструменты?
	1) натяжка, обжимка, поддержка;

2) поддержка, натяжка, обжимка;

3) обжимка, поддержка, натяжка;

4) обжимка, натяжка, поддержка.

	52
	Укажите правильное графическое изображение резьбы в отверстии шестигранной гайки.
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	53
	После заточки чертилки выполняется операция доводки режущей части на:
	1) оселках;
2) напильниках;

3) шлифовальных станках;

4) алмазных кругах.

	54
	Металлорежущие станки могут быть классифицированы по следующим признакам:
а) по степени надежности;

б) по степени универсальности;

в) по степени автоматизации;

г) по степени механизации;

д) по массе.
	1) а, б, д;

2) б, в, г;

3) б, в, д;

4) в, г, д.

	55
	Определите округленно скорость резания при точении на токарном станке, если диаметр заготовки равен 30 мм, а частота вращения шпинделя 760 мин-1.
	1) 7 мм/мин;

2) 72 мм/мин;

3) 72 м/мин;

4) 7 м/мин.

	56
	Какую длину должны иметь стержни заклёпок с полукруглыми головками для соединения внахлест концов стального обруча толщиной 2 мм?
	1) от 3 до 5 мм;

2) от 5 до 6 мм;

3) от 7 до 9 мм;

4) от 9 до 10 мм.

	57
	Укажите правильное графическое изображение резьбы на стержне болта с шестигранной головкой.
	
[image: image6.png]OXCXOX®






	58
	В составе какого металла больше всего углерода?
	1) бронза;

2) чугун;

3) сталь;

4) латунь.

	59
	В механической ножовке Н-1 в направляющих рукава передвигается:
	1) режущая рама;

2) пильная рама;

3) шпиндель;

4) шатун.

	60
	Заготовку диаметром 22 мм требуется обточить до диаметра 10 мм. Какой должна быть глубина резания, чтобы эту работу можно было выполнить в три одинаковых прохода.
	1) 2 мм;

2) 1,5 мм;

3) 1 мм;

4) 0,5 мм.

	61
	Суппорт служит для:
	1) закрепления режущих инструментов и сообщения им поступательного движения;

2) поддержания обрабатываемой детали;
3) крепления задней бабки;

4) крепления передней бабки.

	62
	Указать правильное название поверхностей на головке прямого проходного токарного резца:
а) передняя;
б) главная задняя;
в) главная передняя;

г) вспомогательная передняя;

д) вспомогательная задняя.
	1) а, б, д;
2) б, в, г;
3) б, в, д;

4) в, г, д.

	63
	При частоте вращения шпинделя станка ТВ-6 700 об/мин скорость резания равна 21,98 м/мин. Определить диаметр обрабатываемой заготовки.
	1) 70 мм;

2) 20 мм;

3) 15 мм;

4) 10 мм.

	64
	Для соединения деталей применяются стандартные крепежные резьбовые детали:

а) штифты;

б) болты;

в) шурупы;

г) винты;

д) шпильки.
	1) а, б, г;
2) б, в, г;
3) только б, г;
4) б, г, д.

	65
	На токарном станке ТВ-6 имеется:

а) червячная передача;

б) фрикционная передача;

в) цепная передача;

г) ременная передача;

д) реечная передача.
	1) а, б, г;

2) а, в, д;

3) а, г, д;

4) б, г, д.

	66
	Определите конусность детали, у которой диаметр большего основания равен 20 мм, диаметр меньшего основания равен 14 мм и длина конуса равна 60 мм.
	1) 1:5;

2) 10:1;

3) 1:10;

4) 1:20.

	67
	Дано соотношение между углами резца: α:γ:β = 1:2:3. Определить угол резания.
	1) 45°;

2) 60°;

3) 70°;

4) 75°.

	68
	В конструкции прямого проходного токарного резца используют такие понятия как поверхность, режущая кромка, вершина. Найти их общее количество (сумму).
	1) 3;

2) 4;

3) 5;

4) 6.

	69
	Заготовка диаметром 40 миллиметров за 5 проходов токарного резца уменьшилась на 25%. Определить глубину резания.
	1) 1 мм;

2) 1,5 мм;

3) 2 мм;

4) 2,5 мм.

	70
	Что называется передним углом?


	1) угол между передней поверхностью и главной секущей плоскостью;

2) угол между передней и задней поверхностями;

3) угол между передней поверхностью и плоскостью резания;

4) угол между передней поверхностью и плоскостью перпендикулярной плоскости резания.

	71
	Величина перемещения резца при повороте лимба на одно деление называется:

	1) люфтом;

2) глубиной резания;

3) ценой деления;

4) величиной подачи.

	72
	Закрепление заготовок, инструментов и установка приспособлений на станке ТВ-6 – это:
	1) обслуживание;

2) управление;
3) настройка;

4) наладка.

	73
	При точении заготовки диаметром 10 мм на станке ТВ-6 скорость резания равна 21,98 м/мин. Определить частоту вращения шпинделя станка.
	1) 70 об/мин;

2) 170 об/мин;

3) 510 об/мин;

4) 700 об/мин.

	74
	Заготовка в виде правильного конуса имела длину 100 мм и диаметр основания 40 мм. Затем её укоротили на 20 мм со стороны основания. Укажите конусность оставшейся части заготовки.
	1) 
[image: image7.png]


1:5;

2) 
[image: image8.png]


1:4;

3) 
[image: image9.png]


1:2,5;

4) 
[image: image10.png]


1:3,5.

	75
	Какой инструмент используется для чистовой обработки отверстия?
	1) зенковка;

2) развертка;

3) зенкер;

4) сверло.

	76
	Токарные резцы подразделяются по форме головки на:

	1) правые и левые;

2) цельные и составные;
3) Прямые и отогнутые;

4) трёхугольные и фасонные.

	77
	Сравнить суммарное количество поверхностей и суммарное количество режущих кромок на головке прямого проходного токарного резца.
	1) 2:3;

2) 3:2;

3) 2:2;

4) 3:3.

	78
	Частоту вращения шпинделя станка ТВ–6 можно вычислить по следующей формуле:


	1) n = π D/1000v;

2) n = 1000·π/v·D;

3) n = 1000·v/π·D;

4) n = 1000·D/π·v.

	79
	К цилиндрическим поверхностям предъявляются следующие требования:
а) чистота поверхности;

б) жесткость;

в) цилиндричность;

г) круглость;

д) соосность.
	1) а, в, д;

2) б, в, г;

3) б, в, д;

4) в, г, д.

	80
	Какой из перечисленных узлов станка преобразует вращательное движение ходового винта в прямолинейное поступательное движение суппорта?
	1) гитара станка;

2) фартук станка;

3) коробка подач станка;

4) шпиндель станка.

	81
	Сверла крепятся в пиноли задней бабки токарного станка ТВ-6 при помощи:
а) сверлильного патрона;

б) шпинделя;

в) переходной втулки;

г) конуса Морзе;

д) нониуса.
	1) а, б;

2) а, в;

3) а, г;

4) в, д.

	82
	Какие элементы различают на рабочей части развертки:
а) направляющий конус;

б) центровое отверстие;

в) шейка;

г) заборная часть;

д) калибрующая часть.
	1) а, б, г;

2) а, в, д;

3) а, г, д;

4) б, г, д.

	83
	Скорость резания при точении увеличивается если: 
а) увеличить глубину резания;

б) увеличить подачу резца;

в) увеличить диаметр обрабатываемой заготовки;

г) увеличить количество проходов;

д) увеличить частоту вращения шпинделя.
	1) а, б;

2) б, в;

3) в, г;

4) в, д.

	84
	При фрезеровании заготовок рассматривают два основных вида:
	1) правое и левое;

2) встречное и попутное;

3) продольное и поперечное;

4) горизонтальное и вертикальное.

	85
	Делительные головки служат для:

а) установки оси обрабатываемой заготовки под необходимым углом относительно плоскости стола станка;

б) для периодического поворота заготовки вокруг её оси на определенный угол;

в) преобразования вращательного движения вала или винта станка в поступательное движение заготовки;

г) непрерывного вращения заготовки при нарезании винтовых канавок или винтовых зубьев зубчатых колёс;

д) увеличения частоты вращения шпинделя.
	1) а, б, г;

2) а, б, д;

3) б, в, г,;

4) б, г, д.

	86
	Заготовки на станке ТВ-6 поддерживают задним центром, если длина  их вылета из трехкулачкового патрона превышает диаметр:
	1) в 1,2 раза;

2) в 1,5 раза;

3) в 2 раз;
4) в 4 раза.

	87
	Определить угол заострения резца, если передний угол равен 15°, а задний угол равен 8°.
	1) 23°;

2) 67°;

3) 75°;
4) 82°.

	88
	Определить скорость резания при обтачивании детали диаметром D=60мм, если число оборотов шпинделя n=500 об/мин.
	1) 9,4 м/мин;

2) 83,6 мм/мин;
3) 83,6 м/мин;
4) 94,2 м/мин.

	89
	Укажите, чем ограничен наибольший возможный диаметр обрабатываемой заготовки:
	1) ходом поперечных салазок суппорта;

2) диаметром отверстия шпинделя;

3) расстоянием раздвижения кулачков патрона от центров;

4) расстоянием от линии центров до станины.

	90
	Делительные головки подразделяются на:

а) механические и оптические;

б) механические и автоматические;

в) непосредственного, простого и дифференциального деления;

г) простого, сложного и дифференциального деления;

д) простого и специального деления.
	1) а, в;

2) а, г;
3) б, в;
4) б, д.

	91
	Вылет резца из резцедержателя на станке ТВ-6 не должен превышать:


	1) высоты державки резца;

2) 1,5 высоты державки резца;

3) 1,8 высоты державки резца;

4) 2 высоты державки резца.

	92
	Гитара сменных зубчатых колес на станке ТВ-6 предназначена:
а) для изменения направления движения суппорта;
б) для изменения числа оборотов шпинделя;

в) для наладки станка на требуемую подачу;

г) для наладки станка на требуемый угол уклона;

д) для наладки станка на требуемый шаг резьбы.
	1) а, б;

2) а, в;

3) в, г;

4) в, д.

	93
	В единичном производстве при обработке фасонных поверхностей целесообразно применять:


	1) обработку при помощи конусной линейки;

2) обработку проходными резцами при одновременном использовании продольной и поперечной подачи;

3) обработку при помощи копира;

4) обработку при помощи мерного штихмаса.

	94
	В устройстве фрезерного станка рассматривают:

а) суппорт;
б) шпиндель;

в) консоль;

г) фартук;

д) стол.
	1) а, б, д;

2) б, в, г;

3) б, в, д;

4) в, г, д.

	95
	Определите величину подачи при сверлении заготовки толщиной 10 мм, если при частоте вращения шпинделя станка 300 мин-1 эта заготовка просверливается за 20 секунд.
	1) 0,1 мм/об;

2) 0,2 мм/об;
3) 0,3 мм/об;

4) 1 мм/об.

	96
	Каким из указанных способов целесообразнее получить коническую поверхность (фаску) на конус стержня под нарезание резьбы плашкой:
	1) при помощи конусной линейки;

2) поворотом верхних салазок суппорта;

3) смещением корпуса задней бабки;

4) широким резцом.

	97
	Что понимается под основным параметром токарно-винторезного  станка:
	1) угол поворота верхних салазок суппорта;

2) длина станка;

3) высота центров над станиной;

4) диаметр отверстия шпинделя.

	98
	Благодаря какому виду обработки достигается упрочнение поверхностного слоя детали?
	1) притирка;

2) шлифовка;

3) наклепывание;

4) обкатка.

	99
	Модульными фрезами обрабатывают: 
	1) угловые канавки;

2) зубья колёс;

3) фасонные поверхности;

4) пазы и прямые канавки.

	100
	Определите, при какой подаче производилась обработка на токарном станке участка детали длиной 50 мм, если шпиндель за время ее обработки совершил 250 оборотов
	1) 0,2 мм/об;

2) 0,3 мм/об;
3) 0,5 мм/об;

4) 5 мм/об.
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